



Mégegyszer a nyírségi erdőfórumról

Gráf József földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter az első, magánerdőtulajdonosokat szolgáló iroda felavatását méltatta.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a következő hét évben nagy változások történnek az országban, ezek jelentős mértékben érintik a vidékfejlesztést, az agráriumot, benne az erdészetet. A legfontosabbak egyike, hogy az elmúlt tizenöt év mezőgazdasági és erdészeti iránykeresését befejezzük, mert mára a fő irányvonalak meghatározása elodázhatatlanná vált.

Az erdő hármaskörű funkciója fontos fejlesztési irányelv, ezt következetesen alkalmazni fogjuk. Az agár- és vidékfejlesztés területén 1200 milliárd forint áll rendelkezésünkre, közvetlen támogatások formájában 1500 milliárd forint fizethető ki. Az Európai Unió fontos célja a vidék-, az agrárgazdaság (benne az erdészet) lemaradásának mérséklése, a vidéken élő emberek jövedelmi viszonyainak, ezáltal életminőségüknek a javítása.

Az erdészszakmát a társadalom a természet orvosának tartja. Ez igaz, és fontos is, de a hármaskörű funkció jegyében az erdészszakmának részt kell vállalnia a vidékfejlesztésben s a gazdaságban is. A közelmúltbeli viták lezárultak, a szakma kiállásáért – a magyar kezdeményezésre a világon mindenütt elfogadott hármaskörű funkció mellet – köszönetét fejezte ki. Ennélfogva a minisztériumok feladatmegosztásán nem volt szükséges változtatni.

Sokak véleménye szerint a csatlakozásra fordított eddigi négy év során nem fordítottunk hangsúlyt az erdészeti fejlesztésére. Egyetlen lehetőség az erdőtelepítések támogatása volt: 10-15 ezer hektár telepítésére került sor évente. Az új telepítések 98 %-át magánerdőtulajdonosok végezték. Kérdés és vita tárgya, hogy az új erdők telepítése

és/vagy a meglévő erdők fenntartása, kezelése kapjon-e a Nemzeti Fejlesztési Tervben nagyobb támogatást. A miniszter véleménynyilvánításra szólította fel a jelenlévőket, tágabb értelemben a szakmát, mert a terv nyitott, a tézisek összeállítói minden érintett véleményét érdeklődéssel várják.

A jelenlegi elgondolások szerint tizenkét területen lehet csatlakozni a Nemzeti Fejlesztési Tervhez céltámogatások ügyében. Ezek felsorolása kapcsán kiemelte a környezet- és természetvédelmet, melyek nemcsak az azzal hivatásszerűen foglalkozók kiváltságai, hanem mindannyiunk feladata és lehetősége. Nemzeti értékeinket megvédjük, nem kell a gazdászokat, erdészeket méltatlan módszerekkel kényszeríteni azoknak az értékeknek a védelmére, amelyek óvását nemzedékről nemzedékre eddig is feladatuknak tartották, és a jövőben is annak tartják. Partnerséget, szövetséget ajánlott a természetvédőknek.

Az erdő korlátozott magántulajdon, ezt minden erdőtulajdonosnak tudomásul kell vennie, ezért különösen fontos, hogy a közcélú fejlesztésekre legyen lehetőség pályázni.

A továbbiakban a Stratégiai Terv négy fő oszlopát (I. a versenyképesség javítása, II. a környezet és a vidék állapotának javítása, III. az életminőség javítása a vidéki területeken, és a jövedelmi diverzifikáció ösztönzése, IV. leader) mutatta be vázlatosan, bemutatva mindegyikben az erdészszakma lehetőségeit.

Külön szólt az energiaerdővel kapcsolatos támogatási gondokról, megítélése szerint az erdő hármaskörű funkciójából csak egynek tesz eleget.

Az ideai jogszerű támogatási igény ki-elégítéséhez most hiányzó 1 milliárd fo-

rinttal kapcsolatban: FVM fejezetben belül keresik az átcsoportosítás lehetőségét, de a pénzügyminiszter segítségét is várják.

Az FVM tárcánál a többiekhez képest kevesebb a kényszerű költségvetési megtakarítások miatti feszültség, mert 1. a problémakezelésbe bevonták a szakembereket, 2. a politikát igyekeznek olyan messze tartani az agráriumtól, amennyire lehet, 3. az FVM rendelkezik a teljes hétéves ciklusra vonatkozó támogatási összeggel (más, függőségben lévő szervezetet a támogatás odaítélésébe és kifizetésébe nem kell bevonni).

A jelentős forrásbővülés és a fent ismertetettek miatt reménykedéssel nézhetünk a jövőbe, a vélemények megfelelő úton történő eljuttatására bízott annak érdekében, hogy jó programot állíthassunk össze, és annak végrehajtásához együttműködő készséget ajánlott.

Dr. Veres János pénzügyminiszter a két tárca jó partneri viszonyát hangsúlyozta, s ennek kapcsán említette, hogy a költségvetési szigorítások miatt zárolt összegek kifizetésére 2007. január 2. után mindenképpen sor kerül.

Az Pénzügyminisztérium felügyelete alatt működő ÁPVRt. tulajdonában 19 erdőgazdasági részvénytársaság van, ezek 970 ezer hektár állam tulajdonában lévő erdőt kezelnek a jó gazda gondosságával. Jövedelmező gazdaságok, költségvetési befizetéseiket rendszerben teljesítik, nyereségüket részben visszaforgatják az erdőbe, részben a perspektivikus erdőkezelés, erdőművelés lehetőségeit szélesítik belőle. Mindehhez az ÁPV Rt. is hozzájárul a saját forrásaiból. Pénzügyminiszterként az erdei haszonvétel fontosságát hangsúlyozta, folyamatosan jövedelmező erdő-kezelést vár el az állami tulajdonú társaságoktól. Az erdő hármaskörű funkciójából a gazdaságit a másik kettő elé helyezte. A 19 részvénytársaság együttműködik

a többi erdőgazdálkodóval. Érdekeik hasonlóak, ezért lehet sikeres az együttműködés ma is, de a Stratégiai Terv készítésében és megvalósításában is fontos a szakmai egyetértés. Az EU-támogatás fogadásához a nemzeti társfinanszírozás lehetőségét megteremtjük, de önálló nemzeti finanszírozású erdészeti programok indítására nem lát lehetőséget. Reményének

adott hangot abban a vonatkozásban is, hogy a szakma ki tudja használni a kínálkozó lehetőségeket részben az agrárfinanszírozás és a vidékfejlesztés keretein belül, részben más szakterületek támogatási lehetőségeihez csatlakozva. A különböző szervezetek (állami erdőgazdálkodók, magánerdő-gazdálkodók, önkormányzatok, infrastruktúra fejlesztésében érdekelt

szervezetek stb.) együttműködésének fontosságát hangsúlyozta, ebben ugyanis a vidékiek számára nagy lehetőségek rejlenek.

A kérdésekre, hozzászólásokra adott válaszok más megközelítésben világították meg a miniszteri előadásokban elhangzottakat.

Kovács Gábor

Beszámoló a MEGOSZ október 7-i Dunántúli Magánerdős Napjáról

Gyönyörű napsütéses őszi időben és ideális környezetben a Bagodi Fekete Istvánról elnevezett Általános Iskolában rendeztük meg dunántúli magánerdős napunkat. A rendezvényre a kiállítókon és rendezőkön kívül több, mint 120 fő fogadta el meghívásunkat, akik zömükben dunántúli erdőtulajdonosok voltak. Külön öröm volt számunkra, hogy rendezvényünkön megjelent az Országos Erdészeti Egyesület elnöke, valamint az Állami Erdészeti Szolgálat Zalaegerszegi, Kaposvári, Veszprémi Igazgatóságának vezetője. Az ÁESZ Szombathelyi Igazgatóságát Nagy Imre igazgató új betegsége miatt *Illés Péter*, a magánerdőkért felelős osztályvezető képviselte. A magánerdős nap délelőtti programját előadások és az azokhoz kapcsolódó vitafórum, míg a délutánt gépbemutatók és szakmai kiállítók, kispályás foci, tombola és „Ki tud többet az erdőről?” vetélkedő töltötte ki.

Dr. Sárvári János, a MEGOSZ főtitkára nyitotta meg a rendezvényt. Megköszönte a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumnak a rendezvényhez nyújtott támogatását, a szervező és lebonyolító NANORB Kft. vezetőjének, *Nagy At-*

tila Norbertnek, és kollégáinak áldozatos munkáját. Elmondta, hogy a rendezvény célja a dunántúli magánerdő-tulajdonosok minél szélesebb körű tájékoztatása a magyar erdőgazdálkodás általános helyzetéről, a Dunántúlra jellemző magánerdős viszonyokról, az uniós társfinanszírozott erdőtelepítésről, a 2007-2013 közötti magyar vidékfejlesztési elképzelésekben rejlő erdészeti, elsősorban magánerdős pályázati lehetőségekről és az ország nyugati felében a magánerdő-gazdálkodást segítő szolgáltatásokról. Kihangsúlyozta, cél az is, hogy az előadásokon elhangzottakat minél szélesebb körben megvitassuk, az erdőtulajdonosok kérdéseire az erdészeti szakhatóság és a magánerdősök jelenlévő szakértői kielégítő választ adjanak, általában, hogy megismerjék a tulajdonosok a szakmai, érdekképviseleti szövetségek által nyújtott lehetőségeket és az erdészeti szakhatósági munkát. Reményeink szerint ez a rendezvény hozzájárul majd a nem működő magánerdők arányának csökkenéséhez és a MEGOSZ ismertségének, elismertségének növekedéséhez a Dunántúlon is.

Ezt követően elsőként *Hajdu Tibor-*

nak az Állami Erdészeti Szolgálat zalaegerszegi igazgatójának és *Nagy Imrének*, az Állami Erdészeti Szolgálat szombathelyi igazgatójának előadása hangzott el a nyugat-magyarországi régió erdőgazdálkodásának helyzetelemzéséről. A *Hajdu Tibor* által ismertetett anyagot rövidített változatban lentebb közöljük.

Ezután *Luzsi József* tartotta meg előadását a MEGOSZ jelenlegi, jövőbeli elképzeléseiről, az erdőtörvény módosításáról és a vidékfejlesztés terén várható magánerdős támogatási lehetőségekről. Ennek rövidített változatát az Erdészeti és Faipari Híradó következő számában olvashatjuk. Az előadást követően négy erdészeti integrátor ismertette röviden működését és a munkájából adódó speciális feladatokat, problémákat. A megszólaló integrátorok a következők voltak:

Nagy Attila Norbert, a NANORB Kft. ügyvezető igazgatója Zala megyéből; *Mocz András*, a Mocz és Társa Magánerdészeti Kft. ügyvezető igazgatója Somogy megyéből; *Temesvári Erik*, a Zölderdő Mérnöki Iroda vezetője Veszprém megyéből; *Szabó Vendel*, erdészeti integrátor Győr-Moson-Sopron megyéből.

